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CONCEPTNOTULEN van de bijzondere openbare en besluitvormende vergadering van de 

raad van de gemeente Diemen, gehouden op dinsdag 12 mei 2015 in het gemeentehuis te 

Diemen, aanvang 20.00 uur. 

 

Aanwezig: 

(*fractievoorzitters) 

 

Voorzitter   F.J. Mulder (plv.) 

 

Burgemeester   A.E. Koopmanschap 

 

PvdA                                     F.A.L. Polsbroek, J. van Loenen, N.C. Portegijs, R. Verheuvel* 

SP                                     W.H. van Vugt*, A.M. Wijnbergen-Liezen  

VVD    J.A. Jägers, B.H.M. Wielage* 

GroenLinks   N. van Engelen, H.G. Uiterdijk* 

D66                                     H. Berkhout , K. de Haan*, J.A. Pietersen 

Leefbaar Diemen  R. Herder*, M.A.B. Rietveld, J.G.M. Sikking 

PvdO    P.A. Prins* 

CDA    M.P.H. de Graaff-Nijsen* 

 

Wethouders                         R.P. Grondel, J.D.W. Klaasse, M. van der Mark, A.J.M. Scholten 

 

Tevens aanwezig:  J. Remkes (Commissaris van de Koning), E.E. van der Laan     

    (burgemeester van Amsterdam), M.T.J. Blankers-Kasbergen 

    (burgemeester van Ouder-Amstel) 

 

Notulist   J.B. Kammeraad 

Griffier   J.G. Nubé 

Gemeentesecretaris  J.D. de Kort 

 

Afwezig:   S. Raveling (PvdO), T. Schmitz (SP) 

 

 

1. Opening en mededelingen van de voorzitter 

 

De VOORZITTER: dames en heren. Vanavond een meer dan bijzondere avond. We hebben 

een aantal agendapunten maar het belangrijkste agendapunt hebben wij vanavond naast mij 

zitten. Je bent dit keer een echt agendapunt. Ik ga nu niet vragen of u akkoord wilt gaan met 

de agenda die voor u ligt want u heeft geen enkele inspraak vanavond, dus zo ver de 

democratie. 

 

2. Toespraken 

 

De heer REMKES: dank u voorzitter. 12 jaar lang, dames en heren, is Amy Koopmanschap 

tot volle tevredenheid van Diemen burgemeester geweest. Haar inzet voor mensen, ook met 

name, en haar betrokkenheid werden en worden zeer gewaardeerd. Haar politiek bestuurlijke 

loopbaan voerde via het wethouderschap van het Amsterdamse stadsdeel De Pijp en het 
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burgemeesterschap van Zoeterwoude naar Diemen waar zij in 2003 burgemeester werd. 

Ervaring genoeg dus en ze kent dan ook het klappen van de politiek bestuurlijke zweep en in 

die politieke werkelijkheid heeft ze oog voor mens maar vooral ook voor de menselijke maat. 

Haar houding is open en toegankelijk. Haar verbindende kwaliteiten worden geroemd en het 

is dan ook mijn stellige overtuiging dat de voor-, voor-, voorganger van de huidige minister 

van Binnenlandse Zaken een verstandig besluit heeft genomen door Amy Koopmanschap 

voor het burgemeesterschap van Diemen voor te dragen. U lacht maar de omloopsnelheid van 

ministers is hoger dan de omloopsnelheid van burgemeesters en dat is maar gelukkig ook. 

Ze heeft het gevoel Diemen te verlaten op het moment dat er politieke en bestuurlijke 

stabiliteit heerst en dat er een stevige ambtelijke organisatie staat. Dat dacht ik eerlijk gezegd 

ook totdat kort na de installatie van uw burgemeester tot waarnemend burgemeester toch 

enkele rimpelingen kwamen in de bestuurlijke samenwerking met Uithoorn en Ouder-Amstel 

maar het is ook mijn stellige overtuiging dat dat ondanks haar het geval is geweest. 

In 2003, het jaar van haar aantreden, opende zij de eerste kunstroute Diemen. Iets wat zij later 

vaker heeft gedaan. Zij vond toen dat Diemen wat meer pit kon gebruiken en inmiddels kan ze 

tevreden vaststellen dat Diemen veel meer evenementen kent zoals het Loswalfestival en het 

Jazzfestival op het Diemerplein. Evenementen overigens die zonder de inzet van vrijwilligers 

en ondernemers niet mogelijk zouden zijn. 

Een afscheid van ruim twee termijnen burgemeesterschap. Daar past een korte terugblik bij. 

In die tijd is in meer algemene zin het burgemeesterschap als gevolg van politieke en 

maatschappelijke ontwikkelingen veranderd, is ingewikkelder geworden. Specifiek wil ik 

stilstaan bij twee punten. Een van de grote successen en impulsen voor Diemen is de 

transformatie van een verouderd kantorenpark tot de aantrekkelijke woonwijk Holland Park 

en campus Diemen Zuid waar inmiddels veel studenten wonen. Die transformatie is geslaagd 

en is zo geslaagd dat deze zelfs bestempeld is tot meest geslaagde transformatie in de 

metropoolregio Amsterdam. 

Een dieptepunt was er ook. Het was zo'n dieptepunt waar je als burgemeester mee te maken 

kunt krijgen en dan doel ik op de gasexplosie vorig jaar in een flat Beukenhorst. Een 

ingrijpende gebeurtenis waarbij twee slachtoffers vielen te betreuren en waarbij een groot 

aantal woningen zwaar beschadigd raakte waardoor mensen plotseling op straat stonden. Toen 

heeft uw burgemeester gedaan wat een burgemeester in zulke trieste omstandigheden te doen 

staat. Dingen regelen zoals opvang en begeleiding, troost en een luisterend oor bieden. De 

gevolgen waren groot en Diemen en betrokkenen dragen daarvan nog steeds de tekenen van. 

Geluk bij een ongeluk was er. Er ontstond in de gemeente een sterker saamhorigheidsgevoel. 

Veel mensen zetten zich in voor de slachtoffers. 

Beste Amy, ondanks dit dieptepunt is er veel om met tevredenheid op terug te blikken. Jij 

hebt met liefde en met plezier in Diemen gewerkt. Je werkte ook voor de Raad van Europa en 

je hebt aangegeven dat werk te willen blijven doen. Ook heb je bij mij aangegeven 

beschikbaar te zijn als waarnemend burgemeester mocht daar behoefte aan zijn. Het spreekt 

vanzelf dat ik van deze bereidheid goede nota, om die versleten term maar eens te gebruiken, 

goede nota heb genomen maar hoe dan ook, je krijgt meer vrije tijd en die extra vrije tijd wil 

jij gaan besteden aan wandelen, tennissen, film en tentoonstellingen en aan beeldhouwen. Het 

is niet voor niets dat er eind april een afscheidsexpositie van jou hier in het gemeentehuis is 

geopend. 
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Tot slot. Graag wil ik je namens de provincie en ook wel een beetje namens de minister 

danken voor de prettige samenwerking en voor je jarenlange inzet voor Diemen en voor de 

inzet in de regionale samenwerkingsverbanden en voor je inzet voor het openbaar bestuur in 

het algemeen. Ik wens jou alle goeds voor de toekomst. 

In april mocht ik aan jou een Koninklijke Onderscheiding uitreiken, april 2013. Je werd toen 

Ridder in de Orde van Oranje-Nassau en dat kan ik, dat begrijp je, nu niet meer overdoen. Ik 

hoop dan ook dat je er begrip voor hebt dat ik het deze keer ter gelegenheid van je afscheid 

moet houden bij iets anders en ik wil je graag namens de provincie iets aanbieden. 

(applaus) 

 

De heer PRINS: dank u voorzitter. Beste Amy, geachte aanwezigen. Nu je afscheid neemt als 

burgemeester van Diemen voel  ik mij verkeerd dat ik je mag toespreken. Ik heb je als 

gekozen raadslid iets meer dan een jaar mogen meemaken als burgemeester maar we kennen 

elkaar al langer en daar kom ik zo op terug. Je bent de vierde burgemeester van Diemen die ik 

heb meegemaakt en je bent de tweede burgemeester die ik bij haar afscheid mag toespreken. 

Ondanks alles wat ik hierna ga zeggen, wil ik vooraf opmerken dat elke burgemeester in zijn 

of haar tijd op geheel eigen wijze inhoud heeft gegeven aan het ambt, eigen accenten heeft 

gezet maar ook eigen anekdotes heeft opgeleverd. 

Ik denk dat ik iets heb met het ambt van burgemeester. Niet dat ik de ambitie heb om het zelf 

te willen worden. Dat mag een geruststelling zijn maar de eerste kennismaking had ik, 

waarschijnlijk met velen van mijn leeftijdsgenoten, met de burgemeester uit de tv serie 

Swiebertje en mogelijk ook nog uit de boeken van Dik Trom. Dat beeld bleef lang hangen en 

wie schetst mijn verbazing dat ik jaren later zo'n burgemeester in Diemen tegenkwam want 

Hans Strumphler Tideman was met zijn geaffecteerde stem echt een overblijfsel uit een tijd 

waarin de burgemeester een regent was. Hij was ook een doordouwer. In de 26 jaar dat hij het 

ambt in Diemen uitoefende liet hij Diemen Centrum volbouwen, stond hij een 

studentencomplex van 1000 kamers aan de Rode Kruislaan toe (met grote gevolgen voor de 

samenstelling van de raad),  liet hij het boerenland in Diemen Zuid onder zand verdwijnen, 

probeerde hij de Bijlmer bij Diemen te voegen, had hij een dienstauto en …. was achter het 

gemeentehuis een aparte parkeerplaats voor hem gereserveerd. Het bijbehorende bordje werd 

vaak losgeschroefd en sierde menig studentenkamer. Hij maakte kennis met krakers in de 

oude boerderijen in Diemen Noord, waarvan hij er later er één, inmiddels ex-kraker want die 

had hij een woning moeten geven, ook nog als wethouder naast zich moest tolereren in zijn 

college. Bestuurlijk is het overigens minder goed met hem afgelopen. Kort voor zijn 

pensionering werden hem alle portefeuilles ontnomen omdat hij een door de raad geblokkeerd 

collegebesluit over de uitbreiding van het gemeentehuis toch had doorgestuurd naar het 

ministerie. 

Daarna werd alles anders. Anneke van Dok-van Weele was een verademing. Jong, vlot, 

modern en elegant maar na 5,5 jaar al vertrokken naar de gemeente Velsen. Ik heb toen mijn 

eerste inschattingsfout over een burgemeester gemaakt. Bij de begrotingsbehandeling van 

eind 1989 wenste ik haar een tweede termijn toe omdat ik vond dat ze het zo goed deed. Kort 

daarna meldde zij in de race te zijn voor het burgemeesterschap van Velsen en zij nodigde de 

raadsleden de volgende avond na de ministerraad waar het besluit zou vallen alvast uit voor 

een informele borrel bij haar thuis. Daar was ik toen niet bij want die avond laat liep ik door 
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een gat in de die dag geopende Berlijnse Muur zonder visum naar de oostkant van de stad die 

in naam nog steeds hoofdstad van de DDR was. U kent inmiddels mijn belangstelling voor de 

Diemense geschiedenis maar er zijn momenten in de geschiedenis die zo uniek zijn dat ik die 

belangrijker vond dan het voorgenomen vertrek van een burgemeester van Diemen. 

Ik heb het verslag van de buitengewone raadsvergadering van het vertrek van Anneke als 

burgemeester teruggevonden. Die vergadering was op 26 januari 1990. De dag daarvoor was 

er een razende storm over ons land getrokken met grote schade, ook in Diemen. Bomen 

ontworteld, huizen beschadigd. Zelfs een zijgevel van een flat was eruit geblazen. Die avond, 

van de 25e dus, zouden we na de gewone raadsvergadering informeel afscheid nemen van 

Anneke in de collegekamer. Zorgzaam belde zij alle raadsleden op met het zwaarwegende 

advies om met de auto naar het gemeentehuis te komen. De enige die dat advies in de wind 

sloeg was loco-burgemeester Hanneke van Wel want de wind tilde haar op en smeet haar een 

paar meter verder neer met een gehavend gezicht tot gevolg. De raad vergaderde die avond 

onvolledig want het raadslid Theo Weterings kon niet met de trein terug uit Den Haag komen 

en Gerard Kolsteeg kon zijn huis niet verlaten vanwege grote schade aan zijn dak. 

Wat mij bij het teruglezen van de raadsnotulen opvalt is dat we bij punt 10 een voorstel tot 

reactie op de ontwerpstructuurvisie 2015 van het ROA, de tegenwoordige stadsregio 

Amsterdam, behandelden. Ik lees ook terug dat ik zelf heb opgemerkt dat ik de reactie van het 

Diemense college beter vond dan de structuurvisie zelf.  

De volgende dag zat Hanneke van Wel met een blauw oog de buitengewone raadsvergadering 

voor. Hanneke had warme woorden voor Anneke. Ze noemde haar een combinatie van de 

ijzeren wil van Margaret Thatcher, de bevlogenheid van Jeanne d’Arc en de blanke onschuld 

van Sneeuwwitje. Diemen zou zijn eigen bevlogen, onschuldige Iron Lady gaan missen. 

Na Anneke van Dok kwam Bob de Hon. In mijn eerste vertrouwenscommissie heb ik toen 

geleerd dat er tussen een kandidaat en de commissie een wederzijdse ‘klik’ moet zijn. Hij 

vertelde dat hij als jongetje uit Betondorp tegen de dijk van de Ringvaart opkroop en Diemen 

zag liggen. Zonder het rechtstreeks uit te spreken wekte hij de indruk dat een 

burgemeesterschap van Diemen altijd al zijn jongensdroom was geweest.  

Zijn meest tot de verbeelding sprekende wapenfeit was het terugsturen van een trein met FC 

Utrecht supporters die op het station van Diemen antisemitische leuzen tegen Ajax riepen. Het 

leverde hem veel lof op. Het Parool kopte dat Diemen trots was op zijn burgemeester en ik 

was dat ook.  

Toen Bob zo'n anderhalf jaar voor het einde van zijn tweede termijn intern liet doorschemeren 

dat hij twee termijnen wel genoeg vond begon ik na te denken. Zou het mogelijk zijn in een 

vroegtijdig stadium iemand die je kende te bewegen om naar Diemen te solliciteren? Ik was 

toen geen raadslid meer. Wel statenlid van GroenLinks en lid van de burgemeestersgroep van 

die partij. Er waren nog maar weinig GroenLinks burgemeesters en dat wilden we veranderen. 

Dat betekende in de praktijk op een heel basale manier netwerken. Ik volgde de provinciale 

knipselkrant en als ik las dat ergens een burgemeester had aangekondigd dat hij wilde stoppen 

gaf ik dat door aan Berry Groen, de burgemeester van Uithoorn die met jou de 

burgemeesterswerkgroep vormde. Jullie hadden samen een map met mogelijke kandidaten die 

interesse hadden in het ambt.  

Maar ik had mijn oog al eerder op jou laten vallen. Ik kende je als gedegen bestuurder van 

stadsdeel De Pijp en ik dacht bij mezelf: zou zij, inmiddels burgemeester van Zoeterwoude, 
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Diemen zien zitten? Op de terugweg van een congres in Zwolle heb ik je in de trein verteld 

van het voorgenomen vertrek van Bob de Hon en heb je heel voorzichtig in overweging 

gegeven om in Diemen te solliciteren en ik heb je aangeboden eens een rondleiding te geven 

door de gemeente.  

Een half jaar later belde je op. Twee weken later heb ik hier op een grijze zondagmiddag in 

augustus rondgereden en heb ik je alle hoeken en gaten, grensgebieden en rafelranden van 

Diemen laten zien.  

Daarna volgde er stilte. Op een volgend congres ging je me uit de weg. Ik dacht: dit gaat vast 

de goede kant op. Kort daarna volgde je voordracht aan en door de gemeenteraad en voor 

degene die denkt dat ik de hand daarin heb gehad. Je hebt het helemaal zelf gedaan, zowel je 

sollicitatie als je presentatie bij de vertrouwenscommissie en daarom moet de eerder 

genoemde ‘klik’ doorslaggevend zijn geweest. 

Je hebt overigens nog geluk gehad met je benoeming. In het weekbericht van de provincie 

Noord-Holland van 13 februari 2003, ik bewaar af en toe wat, stond onder het bericht van 

jouw benoeming dat de toenmalige minister van Binnenlandse Zaken, Johan Remkes, de 

voordracht van een kandidaat voor Purmerend niet had geaccepteerd omdat de tweede 

kandidaat zich had teruggetrokken. Vervolgens leverde de tweede ronde maar één kandidaat 

op en dat was in de tijd dat er nog geëxperimenteerd werd met burgemeestersverkiezingen.  

De Diemer Courant schreef bij je voordracht dat je gold als een burgemeester die geen enkele 

moeite heeft om zich boven de partijen te plaatsen en dat je door politieke insiders in 

Zoeterwoude omschreven werd als daadkrachtig, communicatief, informeel en laagdrempelig. 

Voor zover ik je vanaf die tijd als inwoner van Diemen vanaf de zijlijn en op enige afstand 

heb kunnen volgen kloppen die waarnemingen helemaal. 

Nadat je je vuurdoop en een bestuurscrisis in je eerste en tweede jaar had doorstaan heb ik de 

indruk gekregen dat je de luiken en ramen van dit huis hebt opengezet en een frisse wind hebt 

laten waaien. Ook in de bedrijfsvoering en bij het aantrekken van nieuw talent. Niet alleen 

heb je de relaties met de omliggende gemeenten en stadsdelen aangehaald maar ook met de 

provincie en andere overheden en zelfs op Europees niveau ben je actief geworden. Voor mij 

een verademing (want), omdat ik in mijn eerdere raadsperiodes vaak het gevoel heb gekregen 

dat een gemeentebestuurder zich vooral binnen zijn gemeente moest manifesteren. Dichter bij 

huis heb je een aantal stappen gezet die hebben geleid tot meer reuring in onze kleine maar 

groeiende gemeente en gelukkig kwam dat ook omdat onze bevolkingssamenstelling 

veranderde en er een goede voedingsbron voor vormde. 

Voor mij is belangrijk dat je in je functie als burgemeester soms het verschil hebt kunnen 

maken. Nieuwjaarstoespraken boden daartoe ook een gelegenheid maar soms heb je accenten 

gezet bij onderwerpen die ons allen aangaan en beroeren zoals je deed tijdens je laatste 4 mei 

toespraak waarin je de belangeloze opvang in 1945 van hongerende Diemense kinderen door 

mensen in Holwerd vergeleek met de onbaatzuchtige hulp aan vluchtelingen vandaag de dag: 

mensen voor regels. 

In de voorbereiding van dit afscheid heb ik mij afgevraagd of ik een hoogtepunt met je heb 

meegemaakt. Een bestuurlijk hoogtepunt was moeilijk want als raadslid heb ik je maar kort 

meegemaakt. Toch schoot mij er een te binnen. Een gezamenlijk hoogtepunt. Zo'n 10 jaar 

geleden ben ik door jou op een gemeentedag uitgenodigd om samen in een bakje van een 

hoogwerker van de brandweer mee omhoog te gaan. Dat was al angstig genoeg want 
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halverwege kantelde dat bakje naar voren zodat ik het gevoel kreeg overboord te gaan. Jij had 

dat al vaker gedaan die dag. De brandweer was ook toen al jouw ding. Op 15 m hoogte 

genoten we natuurlijk van het uitzicht over Diemen maar voor mij was dat wel de eerste en de 

laatste keer. Over een toegankelijke burgemeester gesproken. 

Amy, ik heb lang nagedacht of ik in staat zou zijn jouw persoonlijkheid en bestuursstijl te 

typeren. Voor mij ben je geen sprookjesfiguur maar ik denk eerder aan een combinatie van de 

moed en onverschrokkenheid van Malala, de onconventionele en ontwapenende aanpak van 

Michelle Obama en het consequent ijveren voor de Europese waarden en democratische 

rechtstaat van Angela Merkel. Diemen zal je gaan missen. 

Ik ga afsluiten. Er zijn nog een aantal sprekers na mij. Ik dank je persoonlijk maar ook 

namens mijn fractiegenoten Sylvia en Piet voor je grote inzet en toewijding. Ik wens jou en 

John alle goeds toe. We komen elkaar ongetwijfeld nog wel eens ergens tegen. Dankjewel 

voor alles. 

(applaus) 

 

Mevrouw HERDER: dank u voorzitter. Mevrouw de burgemeester. Beste Amy. In 2002 was 

er in zeer veel Nederlandse gemeenten een politieke aardverschuiving geweest. Ook in 

Diemen. Door de discussies rond het winkelcentrum en op de golven van Fortuyn kwamen er 

in Diemen voor het eerst zeven vertegenwoordigers van lokale partijen in de gemeenteraad. 

Leefbaar Diemen werd met vijf raadsleden de grootste fractie. Er kwam een college met vijf 

wethouders uit vier partijen en zelfs met vier partijen was er nog maar een kleine 

meerderheid. 

Maart 2003 maakte jij je entree in de gemeente Diemen. Een ingewikkelde gemeenteraad met 

heel weinig raadservaring bij de gemeenteraadsleden van de coalitie terwijl de oppositie wel 

de ervaring had en daardoor het college in een lastige positie kon brengen. Tijdens het VNG 

congres in Tynaarlo zaten wij met z'n allen op het terras in Zuidlaren. Er dreigde een politieke 

crisis in Diemen met veel getelefoneer. Je was niet alleen de burgemeester maar ook jouw 

ervaring in de gezondheid kwam goed van pas. Steef van Dijk zat tijdelijk in een rolstoel. 

Nico Portegijs had de krukken bij de hand. Tol Schipper, handpompman, en ik hadden de 

normale ouderdomskwalen en jij had er je handenvol aan.  

De eerste zomer nodigde je de gehele gemeenteraad en het college uit op een etentje in de tuin 

van je huis in Zoeterwoude. Je had daar een prachtig huis en vooral de mooie wijnkelder 

maakte op sommige van ons diepe indruk. Al voor jouw komst hadden we als college eens in 

de twee maanden een uitstapje onder de vrolijke titel Weg met het college. Dat was een leus 

die we zo vaak hoorden in de raad dat we daar zelf maar een leukere betekenis aan gaven. Die 

gewoonte hebben we ook na jouw komst volgehouden. We hebben tijdens zo'n uitstapje een 

keer samen een schilderij gemaakt. Die uitstapjes eindigden altijd met een gezellig etentje.  

In december 2004 kwam er een einde aan het eerste college waarmee je samenwerkte. Het 

college verloor haar meerderheid in de gemeenteraad en het college werd naar huis gestuurd. 

Naar mijn mening onterecht maar wel volgens de regels die in de politiek gelden. 

Op je kamer stond altijd uitnodigend een grote glazen pot met snoepjes. Die pot met snoepjes 

was alleen al een reden om af en toe bij je langs te gaan en iets te overleggen. Misschien is dat 

een tip voor de volgende burgemeester. Een vaste steun in die bestuursperiode was onze 

toenmalige gemeentesecretaris Peter Vetter. Kort na de val van het college bleek dat hij 
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ongeneeslijk ziek was en niet lang meer te leven had. Het was erg verdrietig toen hij overleed 

en daardoor een grote leegte achterliet. 

Eén anekdote wil ik je niet onthouden. Je liep op een dag met een van de wijkagenten door 

Diemen. Burgemeester, merkte de wijkagent op, wat heb ik toch een mooie wijk. Je keek hem 

verbaasd aan en zei: maar dit is mijn wijk waarop de agent reageerde: nee burgemeester, ik 

heb een wijk en u heeft een gemeente. Zo waren de taken weer op de juiste plek aangeland. 

Voor de duidelijkheid, deze anekdote mocht ik van de betreffende persoon gebruiken. 

Ik wens je namens de fractie van Leefbaar Diemen heel veel goeds in de toekomst en ik hoop 

je nog vaak te zien en ik ben ervan overtuigd dat alle twee wel gaat lukken. 

(applaus) 

 

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. Geachte burgemeester, lieve Amy. Vandaag neem 

je na ruim 12 jaar afscheid als onze burgemeester. Ook aan mij de eer om namens de overige 

fractievoorzitters het woord tot jou te richten en ik vind het heerlijk dat ik vandaag ons 

verhaal mag houden zonder dat ik maar 5 minuten van je krijg en zonder dat je straks gaat 

zeggen: nog maar 2 minuten te gaan mevrouw Wielage. Dus Amy, ga er maar eens goed voor 

zitten. 

Het is je misschien al opgevallen maar voor mij heb ik twee rechter schoenen staan. Een 

wandelschoen en een wat elegantere schoen. Wel beiden groen want dat leek mij wel zo 

toepasselijk. Ze symboliseren mijn eerste herinnering aan jou. Op het volgens mij ongeveer 

eerste raadsuitje werden wij door jou uitgenodigd bij de Diemer vijfhoek en daarna voor een 

diner bij jou thuis en ik dacht: een raadsuitje met de burgemeester. Dat wordt vast een chique 

bedoeling. Dus laat ik mij daar eens goed op kleden maar het bleek dat wij de paden op, de 

lanen in gingen dwars door de drassige weilanden. Wij weken af van de gebaande paden. Ik 

liet mij natuurlijk niet kennen en ik ging gewoon mee. Het was een leerzame wandeling en 

mijn schoenen heb ik daarna direct in de minicontainer gestopt. Ja Ruud, netjes bij het 

restafval want ze zagen er echt niet meer uit en ze konden niet meer in de kledingbak. 

Bij een diner heb ik mijn bergschoenen alsnog aangetrokken en dat waren inderdaad deze om 

nog even te laten zien dat ik ze echt wel had maar persoonlijk meer draag bij stedentrips dan 

in de bergen. Er zouden nog vele leuke en leerzame raadsuitjes volgen waarbij ik de 

uitnodiging extra goed heb doorgenomen en altijd werden wij raadsleden daarbij gastvrij door 

jou en John ontvangen in de burgemeesterswoning voor een gezamenlijke maaltijd. Wij 

hebben daar allemaal van genoten en waarderen wat je dat al die jaren voor ons hebt gedaan. 

Je hebt veel voor Diemen betekent de afgelopen 12 jaar. Er is veel werk verzet in de twee 

perioden dat je onze burgemeester was en wij kunnen trots zijn op het Diemen van nu. Ook 

orde en veiligheid had je als burgemeester in je portefeuille en dat had constant jouw aandacht 

en als we naar de feiten kijken is het ook echt veiliger geworden in Diemen. 

De objectieve cijfers, de feiten, zijn sterk verbeterd en de subjectieve cijfers, hoe beleven wij 

de veiligheid, worden voorzichtig iets beter. Dat laatste wordt overigens sterk beïnvloed door 

incidenten en is daarom moeilijker, lastiger om te buigen maar ook als wij vanuit de raad met 

ideeën kwamen om de veiligheid te verbeteren stond je daar altijd voor open en deed je je best 

om daar gehoor aan te geven. Voorbeelden zijn de beveiliging stationsgebied Diemen Zuid en 

het recente grondige onderzoek naar een gesloten cameracircuit in Bergwijkpark. Dat laatste 

bleek niet haalbaar en eigenlijk misschien ook wel achterhaald door de recente ontwikkeling 
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zoals de campus Diemen Zuid en Holland Park maar het is wel gedegen onderzocht en 

maatregelen als extra verlichting en het snoeien van groen zijn daar toch wel weer goede 

uitvloeisels van. 

Ook betrek je graag de Diemense jeugd bij jouw werkzaamheden. Je hebt de lessen over 

openbaar bestuur voor de groepen 8 geïntroduceerd. Afwisselend deed jij dat of een van de 

wethouders samen met een raadslid en zo maakte de Diemense jeugd al vroeg kennis met de 

politiek maar je vond het ook belangrijk om alle inwoners van Diemen de kans te geven om 

kennis te maken met de politiek. Dus stond je achter de cursus die wij als raadsleden hiertoe 

hebben georganiseerd samen met de griffier en zeker ook achter het recente raadsinitiatief 

voor de vorming van een jongerenraad in Diemen. Je bent er trots op en het geeft jou energie. 

Tijdens jouw twee ambtsperioden heeft de combinatie jongeren en groen ook veel aandacht 

gekregen. Boswachters geven inmiddels lessen op de scholen in Diemen en in het Diemerbos 

is een prachtig speelbos aangelegd maar ook bijvoorbeeld Park De Omloop in Diemen Noord 

ligt er prachtig bij.  

Je hebt professionaliteit en een groot hart getoond voor de inwoners van Diemen als het 

tegenzit. Zowel bij grote rampen als de rioolverstopping in de Anne Frankwijk en recent de 

gasontploffing bij Beukenhorst als bij de kleine persoonlijke drama's waar we allemaal wel 

eens mee geconfronteerd worden. Ik heb gezien hoe je je dan betrokken voelt bij de inwoners 

en je je maximaal inzet om de problemen op te lossen maar je moet en kunt als een goede 

burgemeester ook de zaken vanuit een professionele kant bezien en geeft dan ook duidelijk 

aan wat er kan en wat er niet kan en de onmacht die erbij komt kijken laat je ook zien en wat 

het met je doet als persoon. Dat het je soms ook raakt maar je soms ook gewoon niet anders 

kan. Ik heb gemerkt dat ook in de uitvoering van handhavingstaken, ook als het moeilijk 

wordt, je je taak serieus neemt en uitvoert. Ik heb daar bewondering voor en respect. 

Je hebt ook hart voor ons als gemeenteraadsleden en ons gecoacht voor zover je dat kon en 

voor zover wij daar open voor stonden. Als een goede burgemeester, burgermoeder heb ik 

hier gezet, stond je klaar met raad en daad voor wie een luisterend oor en advies nodig had en 

ook hier stond je boven de partijen en ben je voor mensen een grote steun geweest. Je 

accepteerde het ook moeiteloos als dat niet nodig was. Als wij het te betuttelend vonden, dan 

konden we je dat ook laten weten. Als raadsleden bijvoorbeeld niet wilden komen op het 

persoonlijke gesprek was het ook goed en we zijn je daar dankbaar voor. 

Tijdens de raadsvergaderingen was je een strenge voorzitter maar ook een gezellige 

voorzitter. Ja, echt mensen hier in huis, het kan samen want als we onderling teveel kletsten 

kregen we een strenge blik en als je het echt te gortig vond een sneer door de microfoon. Ik 

vond overigens wel dat je daarbij veel naar links keek maar dat kan aan mij liggen. Jij hecht 

waarde aan correct taalgebruik en dat we elkaar met respect behandelen. Zelfs onze nieuwste 

raadsleden herkennen al het onrustige verzitten als je het ergens niet mee eens bent en dat 

schuifelen op je stoel als je je ergens niet in kan vinden. Verbaal en non-verbaal laat je 

merken waar jij voor staat maar ik waardeer persoonlijk ook zeer die knipoog of even dat 

persoonlijke berichtje en zo'n hart onder de riem is fijn in ons werk. 

Sommigen onder ons typeren je ambtsperiode als tweemaal 360°. Zowel binnen als buiten 

Diemen ben je een burgemeester die goed is geïnformeerd en heel benaderbaar is voor 

iedereen. Dat is belangrijk want Diemen heeft nogal wat samenwerkingspartners. De recente 

samenwerking in DUO+ verband, voor Diemen uiteindelijk in afgeslankte vorm, is een 
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voorbeeld van jouw grote inzet op dat gebied maar ook ver buiten het Diemense gezichtsveld 

binnen de Raad van Europa, we hoorden het daar straks ook, vervulde je een enthousiaste rol 

en zette je ook Diemen op de kaart. Voor Macadam opende jij gedurende de European local 

week for democracy in 2012 de mixed talent workbridge. Macadam is een Diemense stichting 

die webonderwijs verzorgt voor zieke kinderen en jongeren die langdurig in het ziekenhuis 

liggen of door chronische ziektes niet in staat zijn om een reguliere opleiding te volgen en ook 

deze kinderen hebben behoefte aan onderwijs, hebben behoefte om te leren. 

De benadering van Macadam is het creëren van een internationale webomgeving waaraan 

kinderen actief kunnen deelnemen en lesprogramma's kunnen volgen. Er wordt gewerkt met 

pioniers, organisaties, scholen of de omgevingen waar de studenten moeten verblijven voor 

behandeling en Macadam werkt inmiddels met contactpersonen waaronder burgemeesters in 

de hele wereld. Europa, Amerika en Afrika. Jij zet je hier samen met John actief voor in en 

blijft dat ook vast in de toekomst doen. 

Maar het belangrijkste voor ons raadsleden blijft natuurlijk hoe je binnen Diemen je rol als 

burgemeester vervulde en binnen Diemen begaf je je onder de mensen door de gewone 

dagelijkse dingen te doen die we allemaal doen. Boodschappen doen bij onze lokale winkels. 

Tennissen bij een Diemense tennisclub en dan ook gewoon de bardiensten meedraaien. Voor 

het werk 's ochtends zwemmen in het Duranbad en deelnemen aan onze dorpsfeesten zoals het 

Diemerfestijn, het Loswalfestival, het Jazzfestival en de kunstroute waarvan jij de eerste hebt 

geopend. Ik hoop dat ik niets ben vergeten. Als actief kunstenaar, en we kunnen op het 

gemeentehuis hierboven nu aanschouwen hoe goed je daarin was, droeg je dat soort events 

een warm hart toe.  

Samen hebben we de wandeling gedaan een jaar geleden bij de Diemer Cross. Ik weet niet of 

je je dat nog herinnert en weer keek je naar mijn schoenen die volgens jou niet goed uitgerust 

waren voor die wandeling. Je maakte er zelfs een foto van, volgens mij heb je het zelfs 

getwitterd. Ik had in die 10 jaar toch wel wat geleerd. Wandelschoenen, Brigitte, zijn wel zo 

handig vandaag, zei ze tegen mij maar Amy, de paden zijn toch verhard in het Diemerbos en 

het ging deze keer prima tot we even stil stonden met het gezelschap op een bruggetje en een 

aantal mensen zei, het waren echte wandelaars, stil, stil, wat horen we. Iedereen was stil en 

was aan het luisteren en mijn man en ik luisterden ook heel goed naar het geluid in het 

Diemerbos waarop wij riepen, want niemand zei iets, dat moet de A9 of de A10 zijn maar het 

bleek om een zeldzame vogel te gaan. Jij kon er wel om lachen en nu weer gelukkig. Het was 

toch een iets andere insteek hebben wij altijd van de VVD, ik weet niet wat het is. 

Lieve Amy, wij komen uit dezelfde buurt in Amsterdam hebben we ooit geconstateerd. 

Hebben op dezelfde lagere school gezeten en op dezelfde middelbare school. Ondanks dat we 

verschillend zijn, zijn er ook veel overeenkomsten. Dat geldt voor mij maar dat geldt ook voor 

de andere fractievoorzitters en de andere raadsleden en die raakvlakken wist je altijd te vinden 

en te benadrukken. Voor de Diemense GroenLinks afdeling zal je altijd een, zo niet het 

beroemdste lid blijven. We zullen jouw professionaliteit, gedrevenheid en warme hart missen 

in Diemen en dank je vandaag voor al het goede werk dat je hebt gedaan. Je blijft gelukkig, ik 

weet niet of ik dat mag verklappen maar ik zeg het gewoon, in de buurt wonen en hoop dat de 

vriendschap die wij voor jou voelen en het contact met ons zal blijven. 

Graag overhandig ik je het cadeau namens de gemeenteraad. Je verzamelt kunst van 

afbeeldingen van het kapelletje op de begraafplaats Gedenk te sterven. De gemeente heeft 
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vorig jaar een werk van Frans van Vuuren aangekocht en ik heb begrepen dat je er als de 

kippen bij was om dit fraaie werk aan je eigen verzameling op je kamer, weliswaar hierboven, 

toe te voegen. Vandaag schenken wij dat werk aan jou als afscheidscadeau zodat het vanuit je 

werkkamer hier in het gemeentehuis een mooi plekje kan krijgen in je nieuwe huis zodat je 

iedere dag met veel warmte en plezier aan Diemen kan denken en we hopen dat je er blij mee 

bent. Dit was mijn speech namens de fractievoorzitters van de gemeente Diemen. 

(applaus) 

 

Wethouder SCHOLTEN (loco-burgemeester): dank u voorzitter. Amy, als ik die 12 jaar, die 

heb ik niet allemaal 12 jaar als wethouder meegemaakt, moet samenvatten is er wat mij 

betreft een maar hele korte term: de juiste vrouw op het juiste moment op de juiste plek. Dat 

wil ik wat toelichten. Amy is wat mij betreft de personificatie van wat een gemeente wil zijn: 

immer bereikbaar en aanspreekbaar en bevorderend voor de sociale en bestuurlijke cohesie in 

de gemeente Diemen. Amy is ook een gezicht naar de regio en ambassadeur van een 

zelfbewust en krachtig Diemen. Waar ik het hier over wil hebben is de wat minder zichtbare 

rol van een burgemeester. Er is al veel gezegd over het optreden, de hartelijkheid en de 

warmte die je uitstraalt maar die minder zichtbare rol is denk ik minstens zo belangrijk. Om 

jouw functioneren mogelijk te maken heb je hulp nodig en die hulp heb je zelf georganiseerd 

in je rol van portefeuillehouder Personeel en Organisatie. Een goede burgemeester behoeft 

een goede organisatie en volgens mij heb je daar met verve 12 jaar aan gewerkt op een manier 

die er ook daadwerkelijk staat. 

In je begintijd is er ontzettend veel gebeurd. Een stevige reorganisatie, nieuw management 

maar daar bleef het niet bij. Later programma's als Koers op kwaliteit en Digitaal Diemen, 

terwijl ik weet dat je niet zo geweldig veel met digitaal persoonlijk hebt, maar wel van belang 

voor de organisatie die jouw hogere doel moest dienen: open, toegankelijk, benaderbaar, voor 

de bewoners maar ook voor ondernemers in Diemen. Je hebt gewerkt aan een heldere 

communicatie, snelle afwikkeling van vragen en serieuze klachtenbehandeling, resulterend in 

de ombudsman Amsterdam die ook zijn diensten in Diemen verricht. Al met al een prestatie 

in de organisatie waar je trots op mag zijn. Een organisatie die nu ook zelfbewust is, trots op 

zichzelf en ook naar buiten toe gericht is. Dat naar buiten toe heb je ook in de jaren 

uitgedragen, niet alleen zelf maar ook onze wethouders maar ook de organisatie meer gericht 

op omgeving en regio. Jij bent daar wat verder in gegaan. Je bent Europa ingetrokken. Wij 

gaan dat bijvoorbeeld nog volgen. Waar het in resulteert is natuurlijk toch een organisatie die 

ook zonder die bestuurders heel goed met de omgeving, met Diemen kan organiseren. 

Aanwezig is bij ondernemers, toegankelijk voor burgers en snel inspeelt op vragen, 

mogelijkheden. Een geweldige prestatie in 12 jaar. 

Een andere wat minder zichtbare rol maar even belangrijk is de voorzitter van het college. 

Amy heeft in die 12 jaar tijd 14 wethouders gehad in vier colleges maar vooral de eerste drie 

jaar waren stevig: 8 à 9 wethouders in twee colleges. De rol van Amy in het college zoals ik 

dat heb meegemaakt is wel voortdurend hameren op herstellen in het begin en in stand houden 

van zakelijke en respecterende omgangsvormen. Een noodzaak om uiteindelijk met elkaar in 

volwassen discussie tot goede en gedragen besluiten te komen. Dat was ook haar rol in het 

college. Wij werden regelmatig gewezen op van dat is een mooi besluit, hoe gaan we dat met 

de raad doen, past dat bij de raad, informeren wij voldoende? Dan is de rol van een 
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burgemeester niet zichtbaar maar wel heel belangrijk om tot goede politieke omgangsvormen 

te komen maar ook tot goede besluitvorming. De gewetensvraag is of Amy zich ook ernstig 

met die besluitvorming bemoeit. Ja maar gepast. Altijd in de geest van het coalitieakkoord dat 

gold maar ook in de geest van wat zij veronderstelde wat de raad wilde en wat de raad aan  

richting wilde geven. Ook gepast maar vaak wat ongezien werd er gestuurd in wat kleine 

gesprekjes, zo'n informatieve vraag en soms een wat steviger doorvraag vraag. 

Op sommige onderwerpen was Amy echt stevig aan het roer: openbare orde, veiligheid, 

integriteit, kwaliteit van dienstverlening, de positie van inwoners, de menselijkheid, jeugd 

maar ook kunst en cultuur. Een heel bijzonder ding in collegevergaderingen maar dat heeft u 

in de raad ongetwijfeld ook gemerkt is als de brandweer aan de orde komt. Ik heb zelf wel 

eens gedacht: heb je vroeger ook met brandweerautootjes gespeeld maar als er een vurig 

pleitbezorger is van brandweer, brandweerzorg maar ook onze vrijwilligers, ik noem ze altijd 

parttime brandweerlieden, is dat Amy en ik denk dat je ook een stevige bijdrage hebt geleverd 

bij het nu regionaal functioneren van die brandweer. 

Kunst en cultuur heb je volgens mij nooit in je portefeuille gehad maar had wel altijd je 

stevige aandacht. Daar moesten wij meer aan doen. Daar ging je voor. We hebben discussies 

gehad over het aankopen van kunstwerken waar de wethouder van financiën van zei van dat 

gaan we niet doen maar wat nu wel opmerkelijk is. We hebben een budget citymarketing en in 

die citymarketing zit ongetwijfeld ook kunst en cultuur. Dus waar je 12 jaar voor geknokt 

hebt komt nu dichtbij. 

In dat kunst en cultuur horen ook monumenten in Diemen. Je hebt net een cadeau gehad en ik 

ga je in het kader van die monumenten ook een klein cadeautje geven dat we binnenkort weer 

terug willen hebben. Dit is een hele kleine plaquette. Daar staat op: gemeentelijk monument. 

Wij gaan binnenkort een besluit nemen om Gedenk te sterven hier verderop de status van 

gemeentelijk monument te geven. Ik geef jou nu deze plaquette en die willen wij binnenkort 

weer terug want op het moment dat die status officieel is moet dit blokje uiteindelijk daar 

bevestigd worden en ik wil je graag vragen dat dan te komen doen. Tot die tijd mag jij op het 

bordje passen. 

Het college heeft verder nog een besluit genomen om jou de Erepenning te geven van de 

gemeente Diemen. Je bent volgens mij de zevende die sinds 1978 toen die werd ingesteld 

deze erepenning krijgt. Daar zit een oorkonde bij, die ga ik dus ook geven, en in die oorkonde 

staat dan ook waarom wij dat zo graag aan jou willen geven. Dat is, zoals ik ook in het begin 

van mijn verhaal zei, omdat jij de personificatie bent van een immer bereikbare en 

aanspreekbare bestuurder, een bevorderaar van sociale en bestuurlijke cohesie in Diemen, 

gezicht in de regio en ambassadeur van een zelfbewust Diemen. Hartelijk dank voor al de 

inzet die jij daar gepleegd hebt en even persoonlijk nog. Ik ben nu negen jaar wethouder. Ik 

kwam hier en ik had nog nooit wat gedaan in de gemeentepolitiek of bovenlokale politiek. Jij 

hebt mij toen begeleid maar ik denk een beetje op de manier wat Brigitte ook zei want voor 

een deel van hij kan het zelf wel, een beetje eigenwijze man maar dat zijn volgens mij meer 

wethouders, en we zien wel waar het precies verkeerd gaat en dan probeer ik met kleine 

woorden en klein geduw ook het rechte pad aan de heer Scholten uit te leggen. Tot nu toe gaat 

dat goed en volgens mij is dat ook een manier van samenwerken die heel goed gegaan is en 

dan spreek ik niet alleen namens mijzelf maar ik denk namens al die wethouders die jou 
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meegemaakt hebben. Het was uitermate prettig samenwerken. Je stuurde wel, dat konden we 

in de effecten zien, maar aan tafel merkten we het niet. Amy, hartelijk dank. 

(applaus) 

 

Mevrouw BLANKERS-KASBERGEN: dank u voorzitter.  Nou Amy, daar zit je dan en is 

het zover en dan moeten we helaas afscheid nemen van jou als burgemeester. Heel lang 

hebben we gedacht: ach, het is nog zo ver weg, eerst februari maar toen werd het mei, ach pas 

in mei maar het gaat veel sneller dan we eigenlijk gedacht hebben. Het is mij een heel groot 

genoegen om jou namens de collega's uit de Amstel-Meerlanden gemeenten toe te mogen 

spreken en ik doe dat namens Theo Weterings uit Haarlemmermeer, Mirjam van ’t Veld uit 

Amstelveen, Dagmar Outshoorn uit Uithoorn, Jobke Vonk uit Aalsmeer en natuurlijk mijzelf 

uit Ouder-Amstel. 

Zoals je weet, Amy, is het gewoonlijk voorbehouden aan de langst zittende collega en in dit 

geval is dat Theo Weterings uit Haarlemmermeer maar aangezien hij tot zijn zeer grote spijt 

vandaag verhinderd is vanwege de zogenaamde heidagen met zijn college, mag ik de 

honneurs waarnemen en dat doe ik uiteraard heel erg graag. Overigens heb ik inmiddels ook 

al 8 jaar van jouw 12 jaar als burgemeester in onze AM regio mee mogen maken. Dus maar 

een half jaartje korter dan Theo. Ik zei al dat het Theo zeer spijt dat hij niet op dit moment tot 

jou het woord kan richten omdat hij ook zo'n persoonlijke band had met jou vanwege het feit 

dat hij hier in Diemen gewoond heeft en ook vijf jaar raadslid hier is geweest. Ik heb hem 

beloofd dat ik aan jou zou overbrengen dat hij en zijn echtgenote Wilma vinden dat jij op 

voortreffelijke wijze je burgemeesterstaken voor de geboorteplaats van hun oudste dochter 

heeft vervuld en daarmee voor een ieder die Diemen een warm hart toedraagt. Dat kan ik in 

ieder geval niet meer vergeten. 

Dames en heren, ik ga even terug naar 2003. Het jaar waarin Amy hier aantrad als 

burgemeester. De regio was jou niet vreemd aangezien naast Amsterdam je ook een deel van 

je jeugd doorbracht in Ouderkerk en jarenlang in De Pijp als stadsdeelbestuurder werkzaam 

bent geweest. Het AM overleg bestond in 2003 zo'n 18 jaar, nu ongeveer 30 jaar, maar 

daarnaast zag in de regio Amsterdam de regionale samenwerking er toen nog heel anders uit. 

Ik ga nog even terug. In 1995 werd de vorming van de stadsprovincie Amsterdam middels een 

referendum weggestemd en voor het grondgebied van de oorspronkelijk gedachte 

stadsprovincie, 16 gemeenten minus Almere, kwam allereerst het ROA en later de Stadsregio 

Amsterdam als opvolger. Inmiddels is ook dat alweer bijna ten einde en wordt het omgezet in 

de vervoerregio maar één ding was voor alle gemeenten rondom Amsterdam duidelijk. De 

regionale samenwerking op de schaal van de stadsregio moet en loont. Waarom schets ik nou 

die ontwikkeling? Omdat naarmate de samenwerking in de Amsterdamse regio op grotere 

schaal plaatsvond het steeds belangrijker werd om de samenwerking in de AM regio te 

intensiveren willen wij tenminste aan de zuidkant van de regio een vuist kunnen maken en een 

gesprekspartner kunnen zijn en zeker nu de samenwerking in onze grootstedelijke regio steeds 

meer op de schaal van de metropoolregio, de MRA, plaatsvindt is het AM overleg steeds meer 

het platform voor de zuidflank van de metropoolregio. 

Amy, nu kom ik tot de kern. Je zag als geen ander het belang van die samenwerking en je bent 

ook altijd een groot initiator geweest van die samenwerking binnen de Amstel-Meerlanden 

gemeenten en jij hebt daar met vele collega's uit de AM gemeenten te maken gehad. Laat ik 
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ze maar niet allemaal noemen want dat zouden er echt te veel zijn maar degenen die ik over 

jouw afscheid gesproken heb roemen allemaal jouw plezierige en zeer constructieve wijze van 

samenwerken. Je was ook een verbindende factor die als het nodig was geen blad voor de 

mond nam maar als het moest ook konden luisteren. 

Amy, Alex Rijnders, een universitair docent bestuurskunde, hij was heel lang voorzitter van 

onze bezwaar- en beroepscommissie, kenschetst in een van zijn boekjes een goed bestuurder 

als volgt: ‘als goed bestuurder moet je de maar zeker niet alle touwtjes in handen hebben’ en 

dat typeert jou heel erg. Binnen onze regionale samenwerking was jij degene die ons vaak op 

ontwikkelingen wees, initiatieven nam en als geen ander aan de touwtjes trok maar altijd met 

respect voor de mening van anderen en in goed overleg met je collega's. Dank daarvoor. 

Ik vind het ook nog leuk om even te memoreren het feit dat toen je aantrad op 1 maart 2003 er 

slechts één vrouw binnen de AM burgemeesters was en dat was Berry Groen uit Uithoorn. Zij 

moest het toen opnemen tegen vijf mannen. Bob de Hon, nu nog aanwezig, Joost Hofscholten, 

Harry Kamphuis, Jan van Houwelingen en Wouter Hoogmoed. Maar wat zo opvallend is dat 

nu jij weggaat het omgekeerde het geval is. Eén man, Theo Weterings, moest het de afgelopen 

tijd opnemen tegen vijf vrouwen en nu ben je in het verleden, voordat je in het openbare 

lokaal bestuur belandde, ook lid geweest van het Amsterdamse en landelijke actiecomité 

Gezondheidszorg en organiseerde mee aan landelijke demonstraties maar ik geloof nooit dat 

een van jouw ambities is geweest bij je aantreden als burgemeester van Diemen om alle 

mannelijke collega-burgemeesters uit de regio weg te krijgen maar het verontrust mij dan toch 

wel een beetje dat met jouw vertrek en laatst ook onze vrouwelijke collega uit Aalsmeer het 

aantal vrouwen weer aanzienlijk slinkt en als dit maar niet opnieuw een trendbreuk blijkt te 

zijn. 

Amy, ik ga zo langzamerhand afronden. Ik wil je nogmaals namens alle collega's van de AM 

regio bijzonder veel dank zeggen voor de uitermate fijne samenwerking. Ook persoonlijk kijk 

ik terug op een zeer prettige en vaak intensieve samenwerking, met name op het gebied van 

veiligheid. We hebben immers één politiewijkteam, het wijkteam Diemen/Ouder-Amstel en 

hadden ook een gezamenlijke subdriehoek. Ook de afgelopen twee jaar, daar is al eerder over 

gesproken, was de samenwerking met Ouder-Amstel en het college maar ook met het college 

en de burgemeester van Uithoorn vanwege de DUO+ samenwerking zeer frequent en intensief 

maar altijd constructief en ook daarvoor heel veel dank. 

Amy, morgenochtend hebben we de regiegroep van de Amstel-Meerlanden. Jij bent er dan 

niet meer. We zullen je absoluut missen maar aangezien jij geen type bent om achter de 

geraniums te gaan zitten zullen we je ongetwijfeld ergens bestuurlijk weer zien opduiken en 

als klein aandenken aan de AM regio hebben we een regiomand voor jou samengesteld met 

daarin allerlei eigentijdse gemeentelijke gadgets, eigenlijk een soort hebbedingetjes waar je in 

ieder geval niet omheen kunt en daardoor naar ik hoop de herinnering aan je collega's uit de 

AM dagelijks levend houdt. Amy, het gaat je heel goed en hartelijk dank en we zullen je echt 

missen. 

(applaus) 

 

De VOORZITTER: dames en heren. De volgende spreker, de burgemeester van Amsterdam, 

heeft enige vertraging. Ik mag hopen dat het door knooppunt Diemen komt dat hij vertraagd 
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is. Dus wij gooien het programma enigszins om. Ik ga eerst mevrouw Koopmanschap vragen 

in de hoop dat de heer Van der Laan straks binnenkomt. 

 

Mevrouw KOOPMANSCHAP: dank u voorzitter. Dames en heren goedenavond. Wat bent 

u met veel gekomen. Dan had ik u uitgenodigd want ik vind het wel heel plezierig. 

Raadsleden, fractieopvolgers, de heer Remkes, de heer Van der Laan, de heer Verbeek heb ik 

daar zien zitten, Commissaris van de Koning uit Flevoland, collega's, vertegenwoordigers van 

politie, brandweer, familie en andere genodigden. Ik vind het heel erg leuk en prettig dat u 

hier bent. Ik heb natuurlijk een aantal dingen voorbereid maar omdat u ook zoveel heeft 

voorbereid ga ik toch ook even in op een aantal dingen die u gezegd heeft. 

Meneer Remkes, wat een ontzettend goed besluit dat u toen genomen heeft. Ik ben er de 

oorzaak van maar Ton …………… was er toen. Daarom ben ik hier gekomen. Ik heb al die 

lofuitingen, ik word er bijna verlegen van maar ze zijn wel heerlijk. Laat ik daar eerlijk in 

zijn. Ik heb 12 jaar hier gewerkt aan heel veel dingen. U heeft er een heleboel opgenoemd en 

anderen hebben er ook een heleboel opgenoemd en met heel veel plezier want ik hoop dat dat 

overal uit spreekt, dat ik het met heel veel plezier heb gedaan want als ik het niet met plezier 

kan doen, dan kan ik het niet. Zo simpel is het eigenlijk ook nog wel. Dank voor uw mooie 

woorden en de aanbeveling dat wij ons vast op een een of andere manier nog tegenkomen na 

de zomer. Dat lijkt mij helemaal prima. 

Meneer Prins. Ja, zoveel burgemeesters, dat kan ik niet hoor en ja, ik heb gesolliciteerd want 

ik dacht: ach, Diemen aan de rand van Amsterdam, dat lijkt me wel leuk. Dat schuurt 

misschien een beetje, eens kijken of dat zo is. U heeft mij rondgeleid. Het was augustus, dat is 

waar maar dat kon je aan het weer niet zien. Het was een storming weather op de dijk voorbij 

het Amsterdam-Rijnkanaal. Diemen aan zee zoals ik het tegenwoordig altijd noem. Daar 

stonden wij toen. Dank voor de mooie woorden en de vergelijkingen Malala, Michelle Obama 

en Angela Merkel. Daar ga ik toch eens goed over nadenken hoe dat is. Het is wel een hele 

lastige volgens mij maar wel een heel mooi compliment. 

Mevrouw Herder. Ja, die politieke aardverschuiving heb ik op dat moment niet meegemaakt 

maar de gevolgen daarvan heb ik wel meegemaakt en het was niet een eenvoudig college en 

coalitie die er waren maar wij hebben er ons doorheen geslagen zo goed en zo kwaad als het 

ging en op een gegeven moment struikelden we, zo was het ook. 

We hebben hele leuke dingen met elkaar gedaan. Verkennend en vanochtend in het college 

vertelde ik nog dat een van de eerste dingen die ik hier tegen kwam was dat de 

collegevergaderingen op dinsdagmiddag waren. Dat was gewoon omdat je dan ook aan een 

borreltje komt ’s middags. Toen dacht ik van: ik ben 's ochtends wel helderder dan ’s 

middags. Zouden we dat niet kunnen veranderen? Niet iedereen in het college was het 

daarmee eens. Dus ik heb een bond moeten sluiten met een paar leden en we gingen het op 

proef doen en het is op proef gebleven zullen we maar zeggen. 

Mevrouw Wielage. Van die schoenen. Het is wel zo wat ik natuurlijk gedacht had. Op de een 

of andere manier in het openbaar bestuur pak je wat dingen mee en wat mij heel vaak opvalt 

en tegenvalt, zeg ik ook maar eerlijk, is dat mensen en raadsleden zijn ook mensen hun eigen 

gemeente zo slecht kennen. Toen dacht ik hoe pak ik ze nou eens mee. Dat was verkenning in 

vijfhoek en niet in pumps. Ik weet nog heel goed hoe het ging. Het was hilarisch. Ik ben ook 

eens zo in de plomp gezakt in het Diemerbos. Zo gaat het soms. 
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Heel hartelijk dank ook voor alle opmerkingen die ik van u en ook namens collega's heb 

gehoord. Het is namelijk heerlijk om van de VVD te horen dat het echt veiliger is geworden. 

Ik kom op een aantal punten zo direct nog wel terug maar ik dacht wel aan het eind. 

Natuureducatie is aan sommige mensen ook besteed naar aanleiding van uw voorbeeld. 

Meneer Scholten. De juiste vrouw op het juiste moment op de juiste plek. Ambassadeur, 

regionaal enzovoort. Mooie woorden. Dat is niet helemaal altijd zo duidelijk naar voren 

gekomen maar op sommige momenten is het toch weer mooi dat dat gebeurt en ik ben het 

helemaal met u eens dat een portefeuille P&O hoort bij de burgemeester. Dat vindt niet 

iedereen overigens maar ik vind het wel en het heeft heel erg te maken met hoe je kunt sturen 

en ook beleid kunt maken op personeel en organisatie. De organisatie is vaak een beetje 

onderontwikkeld in het geheel maar wel iets dat ook noodzakelijk is. Ik heb van de week al 

gezegd dat ik met heel veel ondernemingsraden en GO-leden heb gesproken. Die wisselden 

elkaar ook geregeld af en het is eigenlijk altijd een groot plezier geweest ondanks dat het 

natuurlijk niet altijd zomaar koek en ei was. 

Die onzichtbare rol is natuurlijk niet voor niets onzichtbaar want je moet altijd zoeken naar 

hoe kun je nou je invloed pakken. Dat kan soms achter de schermen en dat kon soms in kleine 

gesprekken. Soms door iets te noemen en soms krijg je gewoon niet je zin. Dat is ook 

namelijk zo, dat hoort er allemaal bij. Dingen als openbare orde, integriteit, dienstverlening en 

regionale samenwerking op allerlei grond en manieren. Dat zijn inderdaad de dingen waaraan 

ik veel aandacht heb gegeven. 

Ik dank nogmaals heel hartelijk voor die erepenning want dat is wel een heel mooi cadeau en 

dat Gedenk te sterven. Er hangt een rijtje begraafplaatsen bij mij aan de muur. Dus ik krijg er 

nu daar eentje bij en dat is ergens wel een aardige anekdote. Het eerste exemplaar kocht ik in 

1974 van een kennis van mij die hier in Diemen Noord ging schilderen en toen ik naar 

Diemen ging dacht ik, jee, die heb ik nog ergens, waar zou die zijn. Dus die heb ik toen van 

de plank gehaald en als eerste stukje van Gedenk te sterven op mijn kamer gehangen. 

Mevrouw Blankers. Mieke, ja regionale samenwerking absoluut noodzakelijk en voor en 

achter de schermen en aan de touwtjes meer en minder zichtbaar. Dat is geloof ik wel mijn 

stijl. Dus in die zin is dat wel mijn manier van werken. Ik kan er niets aan doen dat u nu naar 

fifty-fifty gaat in die regio maar we weten natuurlijk wel dat het zo vaak zo is. Dus waarom 

zouden we niet voor 90% vrouwen gaan? Misschien meneer de Commissarissen dat u daar 

nog eens iets aan kunt doen. 

Ik ga een paar dingen zeggen die ik heb voorbereid. Na 12 jaar Diemen is het tijd voor de 

derde helft van mijn leven schreef ik aan de gemeenteraad van Diemen eind augustus vorig 

jaar en nu is het zo ver en gaat Diemen een nieuwe burgemeester krijgen en ik wil u zeggen: 

geef die man want dat is het, geef die man een goede kans. Ik mag met trots terugkijken op 12 

jaar Diemen. Na zeven colleges in 12 jaar waarvan vier in de eerste drie jaar is Diemen na een 

enigszins turbulente start in stabiel en bestuurlijk evenwichtig vaarwater gekomen en ik heb 

daar graag een bijdrage aan geleverd. Veel raadsleden heb ik mogen leren kennen maar er zijn 

van die stabiele factoren: Nico Portegijs, Farina Polsbroek, Rosalie Herder zijn de dames en 

heren van het eerste uur. Met 14 wethouders heb ik inderdaad college mogen houden en de 

raad is uitgebreid van 19 naar 21 raadsleden vanwege de groei die Diemen doormaakt. 

Ik heb mogen samenwerken met twee griffiers en een vaste invaller die hun stempel hebben 

gedrukt op het raadswerk in Diemen. Het raadswerk is veranderd, geprofessionaliseerd en 
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volledig gedigitaliseerd. Hulde voor de gemeenteraad die daarbij ook zelf actief betrokken 

wilde zijn en nog onlangs heeft de gemeenteraad een jongerenraad ingesteld om daarmee 

samen te werken op tal van onderwerpen. 

De afgelopen periode zijn er veel ontwikkelingen in gang gezet en afgerond in Diemen. Het 

slepende conflict over het winkelcentrum is na besluitvorming in 2006 ter hand genomen en 

in 2014 uiteindelijk opgeleverd. Een project qua resultaat om trots op te zijn. Ook de doorstart 

op Plantage de Sniep is van groot belang voor woningzoekenden in de regio. Bergwijkpark 

heeft met de studentencampus een metamorfose ondergaan. Zeer verdiend in dat deel van  

Diemen Zuid. De ontwikkeling van Holland Park geeft nog meer kansen voor huisvesting in 

de regio. Het gebied dat jarenlang een zorgenkind was voor de gemeente is nu aan snee om 

een bloeiende nieuwe wijk te worden. Een mooiere verbinding met de Bijlmermeer, mijn 

toekomstige woonplaats, kan ik mij nauwelijks wensen. 

Dit heeft het aanzien van Diemen veranderd. Niet alleen fysiek is er veel gedaan. Ook op 

sociaal terrein of het nu gaat om dienstverlening, Sociale Zaken, welzijn of decentralisaties. 

We hebben met een nieuwe blik en een nieuwe vraag uit de samenleving te maken en slagen 

er heel goed in die aan te pakken. Dat is mede te danken aan de zorgvuldigheid en de 

toewijding van de medewerkers. Ik merk in mijn contacten met burgers dat mensen ons 

vertrouwen, durven langs te komen en durven vragen. Als die relatie goed is kun je ook beter 

samenwerken als burgers en gemeente. Natuurlijk kennen we allemaal degenen waarmee dat 

niet lukt maar juist de combinatie aan vaardigheden om met beiden te kunnen werken maakt 

ons krachtig. 

De samenwerking in de Amstel-Meerlanden en de stadsregio en de metropoolregio 

betekenden veel voor de samenhang in het gebied en bieden een kans tot gezamenlijk 

optrekken. Steeds meer hebben we elkaar kunnen vinden in het individuele en het 

gemeenschappelijke belang. Samenhang en samenwerking moeten hand in hand gaan als het 

gaat om de positionering van deze regio in het krachtenveld van de Randstad en de 

metropoolregio. Al voor de tweede keer in korte tijd leveren we als Diemen een bestuurder in 

het dagelijks bestuur van de stadsregio. Diemen heeft het belang van de regio en de 

samenwerking ontdekt de laatste jaren en wil daarin een actieve partner zijn. De besluiten tot 

samenwerking in DUO+ op essentiële taken in de bedrijfsvoering zijn belangrijke stappen 

voor de toekomst en ik ben daar hoopvol over. 

Als belangrijke portefeuille heeft de burgemeester openbare orde en veiligheid. Een 

portefeuille die de samenwerking binnen de Veiligheidsregio maar voor eerst met brandweer 

en politie en het Openbaar Ministerie behelst. Dat is voor mij altijd een heel prettige 

samenwerking geweest op alle niveaus. Tweemaal met de rioolramp in de Schelpenhoek en 

de explosie op Beukenhorst moesten we groot uitpakken. De twee doden in de Beukenhorst 

hebben een stevige impact gehad in het dorp. Dat zijn echter wel de momenten dat je van 

elkaar op aan moet kunnen en dat kunnen we in deze regio. Scherp blijven als organisatie en 

oefenen, zowel ambtelijk als bestuurlijk, zijn daarbij noodzakelijk hoewel ik ook wel eens 

verzucht heb: moet ik nou al weer droogzwemmen. 

De brandweer heeft inderdaad altijd een speciale plek ingenomen voor mij en nee, geen 

brandweerautootjes, überhaupt geen autootjes. Als aandachtsveld had de brandweer in het 

veiligheidsbestuur maar ook als voorzitter van het Nederlands Bureau brandweerexamens bij 

de vorming van het Instituut Fysieke Veiligheid en in de discussie over voertuigbezetting heb 
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ik mij in het landelijke brandweerveld begeven. Met plezier en veel waardering voor al die 

vrijwillige brandweerlieden in ons land deed ik dat. 

Met de politie hebben we het in Diemen erg getroffen. Het bureau naast de deur en altijd 

kanjers die begrijpen dat een dorp als Diemen anders in elkaar steekt dan Amsterdam Oost of 

Zuidoost. Prettige samenwerking, korte lijnen en gemotiveerde dienders. Dat is waar Diemen 

blij mee kan zijn. Het Openbaar Ministerie is een partner meer op afstand maar heeft laten 

zien goed en direct bereikbaar te zijn als we ze nodig hebben. Of het nou om een kraak gaat of 

om de Beukenhorst, met beiden is dat het geval. 

De gemeenteraad neemt bij elke burgemeester een speciale plaats in en met veel plezier denk 

ik terug aan de vele raadsvergaderingen. Soms te lang, soms te lauw maar vaak to the point en 

accuraat. Vele vormen van overleg kennen we. Van commissies tot informatieve raden. We 

hebben veel gediscussieerd over de beste vorm en beter dan deze hebben we nog niet 

gevonden. Met plezier deed ik elke vier jaar bij de start van de nieuwe raadsperiode een 

gesprek met alle raadsleden als ze dat wilden. Er werd soms over gesproken alsof ze op het 

matje moesten komen maar dat bleek al ras mee te vallen. Ook aan het eind van de 

raadsperiode volgde een zelfde gesprek. Door ambities en ideeën van raadsleden te kennen 

kan ik ook beter begrijpen waarom er op bepaalde wijze gereageerd wordt tijdens 

vergaderingen of daarbuiten. 

Met plezier denk ik ook terug aan de lessen in de groepen 8 van de basisschool waar ik samen 

met een raadslid menigmaal aantrad om met hen te spreken over het bestuur in het land en in 

Diemen en om van het raadslid te horen waarom hij of zij de raad in wilde gaan. Als die groep 

dezelfde dag naar het gemeentehuis komt is er veel te vertellen over ons werk en spelen we 

een raadsvergadering na. Velen hebben er plezier aan beleefd en er wat van opgestoken en 

een enkeling zit nu in de jongerenraad. 

Jaarlijks deden we een uitje. Dat was meestal een bedrijfsbezoek en dat heeft ons bij vele 

bedrijven en instellingen gebracht. Niet te versmaden waren de Bijlmerbajes, het gerechtshof 

en de Noord-Zuidlijn. Het geheel werd altijd afgesloten met mooi weer en een etentje in de 

tuin van de ambtswoning, als het nodig was vergezeld van voetbal. De gemeenteraad en het 

college hebben mij de ruimte te geven om naast activiteiten op landelijk niveau ook namens 

de Raad van Europa in vele landen verkiezingswaarnemingen te doen. Menigeen heeft mij 

gehoord over verkiezingswaarnemingen in Bosnië, Albanië, Azerbeidzjan of Oekraïne of over 

een debat in het congres met de Russen of de Turken over actuele onderwerpen. Ik heb van de 

raad en het college ook de ruimte gekregen om fouten te maken en eigen ideeën te 

ontwikkelen waarvoor dank. 

Ik wil u allen danken voor de fijne en goede samenwerking. Naast dank aan u en dank aan de 

ambtelijke organisatie ben ik het meest dank verschuldigd aan mijn lief John. U heeft 

misschien niet altijd twee voor de prijs van een gekregen maar ik wel. Dank u. 

(applaus) 

 

De VOORZITTER: dames en heren. Het gevoel van mevrouw Koopmanschap heeft zij tot 

in de perfectie weten uit te brengen want het was precies bij de laatste woorden van mevrouw 

Koopmanschap dat burgemeester Van der Laan binnen kwam. Dus het applaus gaf hem ook 

nog even de ruimte om zijn jas op te hangen waarvoor waarschijnlijk zijn uitdrukkelijke dank. 

Dan wacht ik nog een minuut vermoed ik. Ik zie de persvoorlichter vragen of ik het nog even 
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vol wil praten, dus dat zal ik zeker even doen. Dan valt het natuurlijk altijd even pijnlijk stil. 

Ik ga de heer Van der Laan even de rust geven om binnen te komen. Hartelijk welkom, u mag 

gelijk doorlopen. Een perfecte timing. Aan u het woord. 

 

De heer VAN DER LAAN: dank u voorzitter. Dit is natuurlijk geen entree. Ik bied mijn 

excuses aan. Dames en heren, beste Amy. 12 jaar burgemeester van Diemen. Ik bied eerst 

mijn verontschuldigingen aan. Er ging iets mis. Wij hadden als college van Amsterdam 

overleg met de twee universiteiten en ik laat even de woorden rendementsdenken vallen en 

dan snapt u dat het een therapeutische sessie was waar in ieder geval de burgemeester de tijd 

uit het oog verloor maar gelukkig woont zijn chauffeur in Diemen en kun je het in 7 minuten 

halen vanaf de Wibautstraat. 

Ik wil mij hier trouwens ook als vriend uitspreken van Diemen. Amy, ik ga zo meteen je 

burgemeesterschap roemen maar mijn drie kinderen hebben in dit zwembad leren zwemmen. 

Ik zei al dat mijn chauffeur uit Diemen komt en wat komt er eigenlijk niet uit Diemen? Amy, 

wij kennen elkaar al heel lang uit de jaren negentig toen jij stadsdeelbestuurder was in De Pijp 

met veel succes en ik de eer had om in de gemeenteraad van Amsterdam te zitten. Toen was je 

al een hele spraakmakende bestuurder waar iedereen naar luisterde. Dat moet echt gezegd. Ik 

heb je daarna weer opnieuw leren kennen in de Veiligheidsregio Amsterdam-Amstelland. Jij 

was verantwoordelijk voor de brandweer. Ik mocht onderhandelen met het Amsterdamse 

gedeelte van de brandweer. Ik moet weer een klein beetje op mijn woorden letten maar dat 

was geweldig en wij hebben daar fantastisch leren samenwerken in het bereiken van onze 

transitieovereenkomst. Jij nam de regionalisering van de brandweer ter hand. Je hebt in het 

integreren van de vrijwillige en de beroepsmatige brandweer geweldige dingen gedaan. Het 

was lastig maar je bent echt een heel deskundig bestuurder die weet wat ze wil en dat op een 

gezellige manier tot stand weet te brengen. Je hebt ook een brandweerhart en het zou me niets 

verbazen als je hierna nog iets in die sferen zou blijven doen. 

In dat verband moet ook de gasontploffing van de Beukenhorst genoemd worden. Natuurlijk 

een heel moeilijk moment in het burgemeesterschap maar dat hebben jullie met z'n allen goed 

gedaan onder jouw leiding. Je hebt je de afgelopen tijd ook enorm ingezet voor veilig 

ondernemen in Amsterdam bij het regionale platform criminaliteitsbeheersing Amsterdam- 

Amstelland. Daar ben jij zo ongeveer wel de moeder van. Je bent vanaf 2007 toen je daar 

toetrad actief geweest en je hebt de laatste jaren ook met de collega van het RPC Noord-

Holland, de voorzitter van het landelijk overleg van de RPC’s, een bestuurlijke brug gemaakt 

waar iedereen hier in de regio van profiteert. Alle ondernemers. 

Er was hier ook de grote dynamiek met de campus Diemen-Zuid, het Holland Park, de 

verdubbeling van de oppervlakte bij de herontwikkeling van het winkelcentrum Diemerplein 

en ondanks de crisis is het bijna helemaal gevuld. Ik noem de woonwijk Plantage de Sniep, de 

herinrichting van drie bedrijventerreinen. Jij bent van veel markten thuis. 

Als ik nu aan de gemeente Diemen denk. Dan moeten Diemenaren goed opletten want nu gaat 

een Amsterdammer. Dan gaan mijn gedachten uit naar Asterix en Obelix. Het zal niet altijd 

gemakkelijk zijn geweest om als Diemen tegen Amsterdam op te boksen. Zelfs niet een 

Amsterdam dat zich tooit met de titel Verantwoordelijke hoofdstad maar het is je 

verschrikkelijk goed afgegaan en voor wie het niet weet. Asterix en Obelix speelt zich af 50 

jaar voor Christus in een dorpje in Gallië. Een dorpje dat er als enige in geslaagd is om de 



19 
 

invasie door de Romeinen te weerstaan met de hulp van een toverdrank. Een toverdrank die 

de Galliërs oersterk maakt en daardoor onoverwinnelijk. De inwoners van het dorp vormen 

een ware nachtmerrie voor de Romeinen uit de omliggende legerplaatsen en centraal in de 

reeks staat Asterix, een inwoner van dat dorp. Hij is klein van stuk maar zonder meer de 

slimste van de Galliërs.  

Om een misverstand te voorkomen. Amsterdammers beschouwen Diemenaren niet als een 

nachtmerrie. Mag ik deze zin herhalen? Amsterdammers beschouwen Diemenaren niet als een 

nachtmerrie maar wel zijn we benieuwd naar het geheim van de Diemense toverdrank en jij 

kan ons daar iets over vertellen want het was die drank die maakt dat Diemen bruist van de 

dynamiek en in het bijzonder de campus waar ontwikkelaar Snibbe die je nog kende uit De 

Pijp ongetwijfeld hier naartoe heb gehaald. Binnen twee jaar een gigantisch kantorencomplex 

aankoopt en transformeert in een hippe studentencampus met 1000 studenten en tal van 

voorzieningen. Ik zeg het hier onder elkaar: wij zijn er jaloers op hoe knap dat gedaan is en 

het is dan ook terecht dat die campus het afgelopen jaar een prijs won voor de beste 

transformatie van de hele metropoolregio Amsterdam. Het heet voor de kenners de 

Plabekabokaal, Platform bedrijven en kantoren, en de ontwikkeling van het park lijkt 

veelbelovend. En dan nog te bedenken dat Diemen beschikt over een bescheiden ambtelijke 

staf zoals we ook hebben kunnen lezen in de NRC van begin dit jaar en dat is alleen maar des 

te mooier. 

Amy, ik denk dat de regionale samenwerking het afgelopen jaar ontzettend is verbeterd. Er 

wordt beter naar elkaar geluisterd. Gemeenten gunnen elkaar zaken en jij bent iemand die aan 

dat verbeterde klimaat ontzettend hebt bijgedragen. Als een ware Asterix heb jij de belangen 

van de inwoners van Diemen behartigd met een koel hoofd en een warm hart. Met veel 

vakmanschap heb jij het burgemeesterschap vervuld. Lieve buurvrouw, het ga je goed. 

(applaus) 

 

Mevrouw KOOPMANSCHAP: voorzitter, voor degenen die nu denken dat ik het recept van 

de toverdrank ga verklappen. Nee. Dank jullie wel allemaal. 

(applaus) 

 

De VOORZITTER: dames en heren. In formele zin sluit ik de vergadering en ik wil u van 

harte uitnodigen voor de borrel die bij de ingang wordt verzorgd. Hartelijk dank voor uw 

komst en ik wens u nog een hele prettige avond. 

 

3. Sluiting 

 

De voorzitter sluit de vergadering om 21.35 uur. 

 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van donderdag 4 juni 2015. 

 

, de voorzitter 

 

 

, de griffier 


